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Ostrołęka, dnia 28 kwietnia 2020 r. 

wprowadzenie
 

Jako Młodzieżowa Rada Miasta Ostrołęki nawiązaliśmy
współpracę z Młodzieżową Radą Miasta Opola   i Radą Dzieci        
i Młodzieży przy Ministrze Edukacji Narodowej. Te dwa podmioty
stworzyły ankietę, a na jej podstawie powstał ten raport. Ankieta
była dedykowana dla uczniów szkół podstawowych       
 i ponadpodstawowych. Celem ankiety była i jest poprawa zdalnego
nauczania. Dzięki Samorządom Uczniowskim udało nam się dotrzeć
do większości szkół ponadpodstawowych i kilku szkół
podstawowych działających na terenie Miasta Ostrołęki - bardzo
dziękujemy za zaangażowanie.  
 
Raport ten jest udostępniony wszystkim zainteresowanym       
i zostaje przekazany na ręce Wydziału Oświaty w ostrołęckim
Urzędzie miasta, Dyrektorów Szkół i Nauczycieli. 

 
Zapraszamy do zapoznania się z raportem. 
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informacje ogólne

Województwo: Mazowieckie 
Miasto: Ostrołęka
Podmiot raportujący: Młodzieżowa Rada Miasta Ostrołęki
Liczba badanych formularzy: 161
Liczba badanych szkół:  11
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analiza statystyczna 
OCENA POZIOMU NAUKI ZDALNEJ PRZEZ UCZNIÓW

Jak oceniasz poziom nauki zdalnej w Twojej szkole? (1-5)1.

3
39.8%

4
24.8%

2
16.8%

5
14.9%

1
3.7%

Najwięcej, bo 39,8% ankietowanych ocenia poziom zdalnej nauki w swojej
szkole na 3,  kolejną najczęściej wybieraną pozycją była 4.   Najwyższą
ocenę - 5 wystawiło 14,9% ankietowanych.  Liczby te pokazują, że według
uczniów naukę zdalną w naszym mieście można byłoby poprawić, jednak
oceny te nie wskazują na to, że jest ona prowadzona w zły sposób, gdyż
ocenę 2 wskazało 16,8% uczniów, a 1 zaledwie 3,7% ankietowanych. 
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FORMA EDUKACJI ZDALNEJ

2. W jakiej formie Twoi nauczyciele prowadzą naukę zdalną?

A. Wysyłanie testów, kart pracy lub zadań domowych

Tak
96.3%

Nie
3.7%
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B. Lekcje online (Wideokonferencje).

Tak
62.1%

Nie
37.9%

C. Korzystanie z platform przeznaczonych do nauki zdalnej np.
Epodręczniki.pl

Tak
60.2%

Nie
39.8%
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D. Korzystanie z platform dedykowanych przez wydawnictwa (Nowa Era,
Operon itp.)

Nie
91.9%

Tak
8.1%

E. Inne

- Kontakt za pomocą mediów społecznościowych (messenger) 
- Przesyłanie linków do przydatnych zagadnień
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Jak widać na powyższych wykresach w ostrołęckich szkołach "króluje"
wysyłanie zadań i testów przez nauczycieli do uczniów - aż u 96,3%
ankietowanych tak właśnie wygląda zdalna nauka.  Praktycznie na
równo można postawić e-lekcje z wykorzystywaniem do nauki
internetowych podręczników (kolejno 62,1% i 60,2%). Najmniej
popularną metodą zdalnej nauki jest korzystanie z platform
dedykowanych przez wydawnictwa, robi to zaledwie 8,1%
ankietowanych. Kilku uczniów wskazało też inne metody nauczania np.
kontakt z nauczycielami za pomocą mediów społecznościowych, czy
otrzymywanie od nauczycieli linków z materiałami. 

3. W jakim stopniu forma nauki, proponowana przez nauczycieli, Ci
odpowiada? (1-5)

3
33.5%

4
22.4%

2
20.5%

5
14.9%

1
8.7%
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33,5% ankietowanych formę nauki proponowaną przez nauczycieli
ocenia na 3, co może wskazywać na to, że proponowana forma nauki  nie
sprawia uczniom ani problemów, ani przyjemności. Jednak zastanawiać
może to, że aż 22,4% osób ocenia formę nauki na 4, a 20.5% ankietowanych
wskazuję 2. i to należałoby wziąć pod uwagę, gdy nauczyciele będą
proponować nowe, inne formy nauczania. Uczniowie wskazują również
na brak ustalania z Nimi form nauczania, co może być powodem ok. 30%
słabych ocen.  

4. Czy Twoja szkoła przeszła na jednolitą platformę np. Microsoft Teams,
G-Suit itp.

Nie 
89.4%

Tak
10.6%
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Aż 89,4% ankietowanych mówi o tym, że Ich szkoła nie przeszła na
jednolitą platformę, co może być powodem niższych ocen we
wcześniejszych pytaniach. Przejście na jednolitą platformę ma na celu
ułatwienie kontaktu nauczyciela z uczniem, takie działanie zaleca
Ministerstwo Edukacji Narodowej. 

PRZEPŁYW INFORMACJI DOT. FUNKCJONOWANIA
SZKOŁY W SYSTEMIE EDUKACJI ZDALNEJ

5. Czy otrzymujesz bieżące informacje dot. nauki zdalnej od dyrekcji lub/i
nauczycieli?

Tak
84.5%

Otrzymuję informacje zdawkowo/prawie wcale
12.4%

Nie 
3.1%
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84,5%  ankietowanych otrzymuje informacje dot. nauki zdalnej, jednak
12,4% uczniów informacje te otrzymuje zdawkowo, bądź prawie wcale.
Niektórzy uczniowie wskazują na problem z komunikacją z powodu
robienia tego na wielu platformach. Jeden Nauczyciel kontaktuje się za
pomocą messengera, inny za pomocą e-dziennika co powoduje wiele
niejasności i nieraz utrudnia pracę nauczycielom i uczniom. Używanie
jednej platformy do komunikacji przez wszystkich nauczycieli powinno
pozytywnie wpłynąć na wcześniejsze oceny. 

4
30.4%

5
30.4%

3
26.1%

2
10.6%

1
2.5%

6. Jak oceniasz poziom komunikacji z nauczycielami? (1-5)

KOMUNIKACJA UCZEŃ-NAUCZYCIEL
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Oceny 5 i 4 stanowią ponad 60% , co świadczy o tym, że uczniowie
ostrołęckich szkół bardzo dobrze oceniają poziom komunikacji  
z nauczycielami.  Jednak, by zwiększyć liczbę pozytywnych ocen, warto
ujednolicić  platformę,  z której korzysta szkoła. Dobrym krokiem będzie 
ustalenie jednego miejsca kontaktu dla wszystkich nauczycieli i uczniów. 

OBCIĄŻENIE UCZNIA ILOŚCIĄ NAUKI

7. W jakim stopniu czujesz się obciążony ilością nauki?(1-5)

5
44.1%

4
34.8%

3
16.1%

2
3.1%
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Zdecydowana większość ankietowanych osób, bo aż 78,9% czuje się  
w dużym lub bardzo dużym stopniu obciążona materiałem. Takie zdanie
uczniów powinno zmusić do refleksji. Wiele osób takie oceny popiera
wytłumaczeniem, że sami nie są w stanie zrealizować takich samych partii
materiału jak na lekcji z nauczycielem. Według ankietowanych
nauczyciele powinni podchodzić do zadań w inny sposób niż w szkole.
Kilka osób wskazało też, że w okresie zdalnego nauczania wykonują
więcej zadań niż podczas zwykłych, tradycyjnych lekcji. 

POMOC RODZICÓW W NAUCE

8. Czy potrzebujesz pomocy rodziców w nauce?

Nie
57.8%

Od czasu do czasu
32.3%

Tak
9.9%
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Ponad połowa (57,8%) uczniów nie potrzebuje pomocy rodziców w nauce,
ale nie koniecznie musi się to wiązać z tym, że sami są w stanie
rozwiązywać  zadania, ale  z tym,  że Rodzice wielu zagadnień (zwłaszcza
w szkołach ponadpodstawowych) już nie pamiętają, bądź nie rozumieją.
9,9% ankietowanych potrzebuje i korzysta z pomocy rodzica (zazwyczaj
w szkołach podstawowych), a 32,3% z takiej pomocy korzysta od czasu do
czasu. 

MOŻLIWOŚCI TECHNOLOGICZNE/TECHNICZNE UCZNIÓW

9. Czy posiadasz odpowiedni sprzęt oraz stałe łącze internetowe
potrzebne do nauki zdalnej?

Tak
55.4%

Mam problemy z łączem internetowym
25.3%

Nie
15.1%

Posiadam zbyt małą ilość sprzętu komputerowego
4.2%
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55,4% uczniów posiada odpowiedni sprzęt oraz stałe łącze internetowe
potrzebne do nauki zdalnej. Najczęściej osoby pochodzące z mniejszych
miejscowości na obrzeżach miasta mają problem ze stałym łączem
internetowym, co w wielu przypadkach przeszkadza w wykonywaniu
zadań w ramach nauki zdalnej.  4,2% osób ankietowanych posiada zbyt
małą ilość sprzętu, ma to miejsce zazwyczaj w rodzinach wielodzietnych,
gdy na jeden komputer przypada 2/3 uczniów. 15,1% odpowiedziało, że nie
posiada odpowiedniego sprzętu i stałego łącza internetowego
potrzebnego do nauki w domu. 

10. Czy zostałeś/aś poinformowany/a o możliwości wypożyczenia sprzętu
komputerowego z Twojej szkoły?

Tak
7.5%

Nie
92.5%
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Bardzo znaczna większość, bo aż 92,5% ankietowanych nie uzyskała
informacji o tym, że jest w stanie wypożyczyć sprzęt komputerowy ze
swojej szkoły. Dużo mniej (7,5%) otrzymała taką informację.
Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 25 marca 2020 roku,
umożliwia szkołom wypożyczenie sprzętu komputerowego Nauczycielom
i Uczniom, jednak niestety duża większość uczniów nie otrzymała tej
informacji co może mieć wpływ na wcześniejsze odpowiedzi. 

11. Czy Twoja szkoła posiada sprzęt komputerowy nadający się do
wypożyczenia uczniom lub nauczycielom?

Nie wiem 
80.1%

Tak
12.4%

Nie
7.5%
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Aż 80,1% ankietowanych nie wie, czy ich szkoła posiada sprzęt
komputerowy do wypożyczenia dla uczniów, bądź nauczycieli.  12,4%
uczniów wie, że ich szkoła posiada wystarczający sprzęt komputerowy,  
a 7,5% osób stwierdza, że szkoła takiego sprzętu nie posiada. Takie
odpowiedzi zapewne mają związek z poprzednim pytaniem i brakiem
świadomości uczniów o tym, że szkoła może wypożyczać sprzęt
komputerowy uczniom i nauczycielom. 

ASPEKTY UNIKALNE DLA SZKÓŁ TECHNICZNYCH,
ZAWODOWYCH, MUZYCZNYCH I PLASTYCZNYCH

12. Czy w Twojej szkole wciąż trwają praktyki zawodowe?

Nie
80.4%

Są planowane na najbliższy czas
15.7%

Tak
3.9%
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80,4% ankietowanych odpowiedziało, że w ich szkołach nie odbywają się
praktyki zawodowe, 15,7% uczniów mówi, że praktyki planowane są na
najbliższy czas, a 3,9% odpowiedziało, że praktyki w szkole dalej się
odbywają.  Sytuacja ta jest niepokojąca również ze względu na
stanowcze zalecenia Ministerstwa Edukacji Narodowej dot.
pracowników młodocianych oraz praktyk zawodowych, które jasno
mówią o konieczności zawieszenia lub całkowitego odwołania praktyk
zawodowych ze względu na zagrożenie epidemiczne.

13. Jak wyglądają Twoje lekcje muzyczne/plastyczne/taneczne w domu?

Odpowiedzi:
- Całkowity brak lekcji
- wykonuję codziennie proste ćwiczenia

Według odpowiedzi zajęcia muzyczne, taneczne czy plastyczne w naszym
mieście nie odbywają się w sposób zdalny, nie odbywają się w ogóle. Tylko
kilka osób napisało, że wykonuje codziennie jakieś proste ćwiczenia.
Niestety taka sytuacja ma miejsce w całej Polsce   i najlepszym wyjściem
byłoby większe zaangażowanie nauczycieli prowadzących takie zajęcia. 

18



Nie
69.2%

Tak
30.8%

14. Czy napotykasz trudności w zdalnym uczeniu się w dziedzinach
plastycznych/muzycznych/tanecznych?

69,2% badanych uczniów deklaruje brak trudności w zdalnym nauczaniu
w dziedzinach plastycznych, muzycznych lub tanecznych. Jednak 30,8%
ankietowanych wskazuje, że napotyka różnego rodzaju problemy  
w nauce zdalnej przedmiotów plastycznych, muzycznych lub tanecznych.
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16. Uwagi  i rekomendacje uczniów dot. nauczania
zdalnego w obecnym kształcie . (Cytaty)

"Super by było gdyby szkoła przeszła na jedną a konkretną platformę,
dzięki której moglibyśmy z łatwością korzystać a nie być porozrzucani
po różnych aplikacjach czy stronach internetowych."
 
"Myślę, że lepszym rozwiązaniem byłoby skupienie się na przedmiotach
maturalnych i językach niż przedmiotach uzupełniających i np. religii,
wf. 1 godzina matematyki czy polskiego na rozszerzeniu to trochę za
mało, a konsultacje z wyżej wymienionych przedmiotów wydają mi się
bezużyteczne."
 
"Spora ilość nauczycieli nie wkłada własnej pracy w "lekcje" i wygląda to
jedynie na zasadzie zadania ogromnej ilości pracy domowej i wysłania
odpowiedzi do niej później, aka popularne <kopiuj, wklej>."
 
"Moim zdaniem powinny odbywać się lekcje przez internet na takiej
aplikacji jak Teams lub Discord ponieważ wiem czego ode mnie oczekuje
nauczyciel i łatwiej się zmotywować do odrobienia lekcji."
 
"Przeszkolenie nauczycieli do korzystania z platform umożliwiającym
prowadzenie lekcji w czasie rzeczywistym prze internet np. Zoom"
 
"Na pewno większą wyrozumiałość nauczycieli gdyż np. dostaliśmy
ostatnio 2 bz a nie wiemy skąd i za co a prawdopodobnie za to że pani nie
podała ani daty do kiedy mamy wysłać pracę i czy w ogóle mamy je wysłać  
i zobaczymy jak sytuacja się dalej rozwinie."
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"Nauczyciele nie powinni wysyłać zadań w weekendy. Telekonferencje
powinny być zapowiadane z wcześniejszym wyprzedzeniem. Jeśli
nauczyciel umawia się z uczniami na telekonferencje zawsze powinien się
na niej pojawiać. Telekonferencje nie powinny odbywać się w godzinach
obiadowych 14:00-15:00.  Proszę, aby nauczyciele brali pod uwagę, to co
jesteśmy w stanie przerobić na lekcji i wymierzali podobną ilość podczas
nauczania zdalnego, a nawet mniejszą, gdyż w domu są trochę cięższe
warunki do nauki. Proszę również o konkretne polecenia ze strony
nauczycieli, bo są one często mało zrozumiałe.  Po za tym doceniam pracę
nauczycieli i doceniam ich starania i ciężką pracę. Mimo, że czasem jest
dużo w większości aspektów nie przeszkadza mi zdalne nauczanie.
Dziękuję również, że ktoś bierze pod uwagę nasze zdanie."
 
"Uważam, że ilość zadawanego przez nauczycieli materiału powinna być
adekwatna do tego, co jesteśmy w stanie zrobić na lekcji, a nawet
zadawana w mniejszych ilościach, gdyż dom, jest miejscem ciężkim do
nauki, zwłaszcza gdy posiada się młodsze rodzeństwo.  Rozumiem, że dla
nauczycieli jest to sytuacja równie ciężka i nowa, jak dla uczniów, ale
moim zdaniem powinni oni dokładniej precyzować swoje polecenia, np.
jakie zadania mamy zrobić, a nie przykładowo - "opracuj temat".
Dodatkowo uważam, że nauczyciele mimo tego, że mają teraz bardzo dużo
pracy, powinni ocenić nasze prace, kartkówki, sprawdziany, które
pisaliśmy przed zamknięciem szkół. Moim zdaniem nauczyciele nie
powinni zadawać uczniom w weekend lub wieczorami. Mimo tych kilku
drobnych uwag, bardzo doceniam ciężką pracę nauczycieli, a wiele z nich
świetnie przekazuje nam wiedzę za co bardzo im dziękuję."
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"Nauczyciele zadają stanowczo za dużo materiału do wykonania, przez
co nie wyrabiamy się z przerobieniem całego materiału."
 
"Według mnie ilość zadawanego materiału powinna być adekwatna do
tego co jesteśmy w stanie zrobić na zajęciach w szkole. Proszę, aby
nauczyciele, którzy mają jednocześnie klasy i z rozszerzenia  
i z podstawy rozgraniczały im zakres materiału i nie wysyłali tego
samego. Myślę również, że nauczyciele powinni wysyłać konkretne
polecenia, ponieważ czasami są one niezrozumiałe. Proszę też, aby
trzymali się oni stworzonego na potrzeby zdalnego nauczania planu
lekcji, gdyż bardzo pomaga on w rozplanowaniu codziennych zajęć.
Uważam, że z niektórych przedmiotów szczególnie tych, które trzeba
zrozumieć (np. matematyka), bardzo przydatne są telekonferencje,
które bardzo rozjaśniają dany zakres materiału. Po za tym bardzo
doceniam starania i ciężką pracę nauczycieli, dla których również jest to
nowa, ciężka sytuacja. Dziękuję też, że mamy możliwość wyrażenia
swojego zdania na ten temat."
 
"Moim zdaniem nauczyciele powinni pamiętać, że mogliby być na naszym
miejscu. To, że siedzimy w domu w trakcie tej trudnej sytuacji, nie
oznacza, że nic nie robimy i czekamy aż coś nam przyślą. Nauczyciele
powinni pamiętać także, że nie jesteśmy w stanie ogarnąć ogromnej ilości
materiału z każdego przedmiotu ( w moim przypadku 16) w ciągu 3-4 dni."
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PROPOZYCJE ROZWIĄZAŃ I REKOMENDACJE

ZDIAGNOZOWANY PROBLEM: Zadania, testy i inne materiały naukowe
dostarczane są do uczniów za pomocą zbyt wielu komunikatorów. Wiele
szkół nie ujednoliciło jeszcze systemu nauki zdalnej pozostawiając
dobór formy współpracy z uczniami w tym czasie w gestii nauczycieli.
Niestety mnogość wykorzystywanych komunikatorów sprawia wielu
uczniom problemy i powoduje obniżenie jakości komunikacji na linii
uczeń-nauczyciel.
 
PROPOZYCJA ROZWIĄZANIA: Ujednolicenie systemu edukacji zdalnej  
w ramach szkoły do jednej, wspólnej dla wszystkich uczniów platformy.
W szczególności rekomendujemy platformę “Microsoft Teams”, która
oferuje szerokie możliwości komunikacji, organizacji pracy  
i interaktywną pracę z uczniami podczas lekcji online. Odpowiednia
konfiguracja systemu powinna leżeć po stronie Dyrekcji szkoły w celu
zapewnienia wszystkim uczniom komfortowego dostępu do materiałów
lekcyjnych przekazywanych przez nauczycieli.
 
ZDIAGNOZOWANY PROBLEM: Brak wykorzystania w pełni możliwości
oferowanych przez wydawnictwa podręczników szkolnych. Materiały
interaktywne, testy z możliwości natychmiastowej weryfikacji
odpowiedzi, czy materiały filmowe dedykowane poszczególnym partiom
tematycznym nie są dziś wykorzystywane w większości badanych
szkołach. 91,9% uczniów zadeklarowało, że platformy oferowane przez
wydawnictwa podręczników nie są wykorzystywane przez ich
nauczycieli. 23



REKOMENDACJA: Wykorzystanie do nauki zdalnej materiałów
interaktywnych oferowanych przez wydawnictwa podręczników w celu
podniesienia jakości kształcenia oraz uatrakcyjnienia procesu nauki.  
W przypadku braku dostępu do tego rodzaju materiałów
rekomendujemy, aby Dyrekcja szkoły podjęła starania w celu zakupu
odpowiednich licencji dających możliwość korzystania  
z interaktywnych materiałów naukowych.
 
ZDIAGNOZOWANY PROBLEM: Zbyt duża ilość materiału przeznaczonego
do samodzielnej realizacji w domu. Aż 44,1% uczniów czuje się za bardzo
obciążona ilością nauki. Często powoduje to nie tylko zniechęcenie do
samej nauki, ale również pogorszenie się jakość nauki wobec braku
odpowiedniej ilości czasu na opracowanie określonych zagadnień
tematycznych.
 
REKOMENDACJA: Zmniejszenie ilości materiału zadawanego do
samodzielnej realizacji w domu. Wprowadzenie lekcji online oraz
poprawa komunikacji pomiędzy nauczycielami prowadzącymi
poszczególne klasy może zoptymalizować ilość materiału
przeznaczonego do samodzielnej realizacji w domu. Rekomendujemy
również wydłużenie czasu realizacji poszczególnych zagadnień w
porozumieniu z uczniami, aby uniknąć sytuacji, w której uczniowie nie są
w stanie ze względów czasowych zrealizować zleconych im przez
nauczycieli zadań.
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ZDIAGNOZOWANY PROBLEM: Brak odpowiedniej ilości sprzętu
technicznego w szkołach. Część uczniów nie jest w stanie korzystać  
w pełni z możliwości tworzonych przez system nauki zdalnej ze względu
na brak warunków technicznych. Problem ten dotyczy również
nauczycieli, którzy w wyniku braku odpowiedniego sprzętu nie są  
w stanie w pełni wykorzystać dostępnych form nauczania zdalnego.
 
REKOMENDACJA: Wyposażenie szkół w sprzęt komputerowy oraz
umożliwienie uczniom i nauczycielom wypożyczanie tego sprzętu na
potrzeby edukacji zdalnej. Kluczowe w tym rozwiązaniu wydaje się
zaangażowanie władz samorządu terytorialnego, który powinien
zakupić odpowiednią ilość sprzętu dla placówek edukacyjnych.  
W szczególności potrzebne są laptopy lub tablety, mikrofony oraz
słuchawki. Sprzęt ten mógłby być również wykorzystywany po epidemii.
Uczniowie, którzy na co dzień nie mają dostępu do tego rodzaju sprzętu
mogliby wypożyczać go podczas roku szkolnego w celach edukacyjnych.
To rozwiązanie z pewnością przyczyniłoby się do podniesienia poziomu
kształcenia zdalnego.
 
ZDIAGNOZOWANY PROBLEM: Brak możliwości poprawiania ocen. Część
uczniów ze względu na zamieszanie panujące w szkole lub indywidualnie
podjęte decyzje przez nauczycieli nie ma możliwości poprawy ocen, które
w przyszłości mogą zdecydować o wyniku rekrutacji na studia, bądź
przyznaniu stypendiów.
 
REKOMENDACJA:   Umożliwienie poprawiania ocen w trybie
odpowiadającym obecnym możliwościom technicznym w ramach systemu
edukacji zdalnej. Rekomendujemy również wydłużenie zaplanowanych
wcześniej terminów poprawiania ocen ze względu na trudną sytuację,  
w której z dnia na dzień musieli odnaleźć się uczniowie. 25



ZDIAGNOZOWANY PROBLEM: Znaczna część uczniów (ok. 29%) wskazuje
na nie odpowiadającą ich potrzebom formę nauki oferowaną im przez
nauczycieli. Uczniowie również zwracają uwagę na brak możliwości
dobrania odpowiedniej formy współpracy z nauczycielem zgodnie z ich
potrzebami.
 
REKOMENDACJA: Rekomendujemy przeprowadzenie konsultacji przez
nauczycieli z poszczególnymi klasami w celu wypracowania odpowiedniej
formy współpracy i postawienia odpowiednich celów kształcenia.  
W przypadku klas maturalnych rekomendujemy przeprowadzenie
konsultacji pod kątem znalezienia elementów, które należy jeszcze
poprawić do egzaminu maturalnego.
 
 
Rekomendacje na ww.   wymienione problemy pochodzą  
z Raportu Młodzieżowej Rady Miasta Opola
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System edukacji mierzy się teraz z wielkim wyzwaniem, jest to trudna   
i nowa sytuacja, której wszyscy musimy się nauczyć. Nie możemy mówić tu   
o żadnym  wcześniejszym przygotowaniu, czy to ze strony Ministerstwa
Edukacji Narodowej, Nauczycieli czy Uczniów.  Dlatego też Młodzieżowa
Rada Miasta Opola i Rada Dzieci i Młodzieży przy MEN stworzyła tę
ankietę i to na jej podstawie Młodzieżowa Rada Miasta Ostrołęki może
teraz przedstawić ten raport. 
 
Mamy nadzieję, że stworzony przez nas raport przyniesie same
pozytywne efekty i poprawi sytuację każdego, kto ma do czynienia ze
zdalną nauką.  Liczymy również, że  raport ten dotrze do Dyrektorów
Szkół, Nauczycieli i ostrołęckiego Wydziału Oświaty  i zostanie wzięty
pod uwagę przy dalszych pracach nad zdalnym nauczaniem.
 
Dziękujemy MRM Opole i RDiM przy MEN za stworzenie ankiety i każdemu
uczniowi za poświęcenie czasu na jej wypełnienie .
 

Raport wykonał
Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Ostrołęki
Bartosz Śnieciński
 
 

Podsumowanie
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